



Beijing 2008



快报也有奥运火炬手，钟晓敏心声——

传火炬要紧，“造人”延后

奥运火炬来到南京那天，钟晓敏很激动，一大早就爬了起来，匆匆忙忙地朝家门口的理发店走去，她要把自己打扮一番，等了足足半个小时，理发店才开门。这一天，她也幸运地成为江苏新闻界第一位奥运火炬手。

当选奥运火炬手，打破了往日的平静，她的生活起了一丝涟漪，这位全国十大爱心记者说，她想当奥运火炬手的每一个环节都做得完美。为此，不爱体育的她逼着自己去锻炼，老公要接她下班，她开始说不，之前的两年，她早已习惯老公来接的日子。她买了辆自行车，自己骑回家。其实，她才新婚不久，为了火炬接力，她暂时放弃了要宝宝的计划，对于一个29岁的女人而言，下这么大的决心，有时是需要勇气的。事实上，除了钟晓敏，快报副总编辑赵磊也幸运地成了奥运火炬手。

边传火炬边度蜜月

去年，钟晓敏做了新娘，那个接了她两年的男友成了她的丈夫。新婚燕尔，只有鲜花和掌声，却没有蜜月，钟晓敏太忙了，她无法割舍她的事业和她的爱心工作室，还有非常多的人需要她的帮助。丈夫很支持她，并无怨言。

今年，钟晓敏当了奥运火炬手，丈夫也为她感到骄傲，知道消息的那一天，丈夫特地买了束鲜花放在她的办公桌上，上面放了张纸条，“亲爱的老婆，你是我的骄傲，火炬传递的那一天，我一定会陪在你身边，这就算我们的蜜月了，一定是最特别的。”看到鲜花和留言，钟晓敏的眼中闪烁着泪花。

根据安排，钟晓敏将去扬州参加火炬接力，“我老公已经和他们领导说好了，他要请几天假，陪我一起去，他还特地买了DV，说要拍下这个激动人心的时刻。我和他已经商量好了，我们就在扬州蜜月了，

算是补过吧。”

钟晓敏今年29岁了，比她老公还大1岁，为了火炬接力，她暂时放弃了要宝宝的计划，对于一个29岁的女人而言，下这么大的决心，有时是需要勇气的。“原来，爸爸妈妈最希望的事情是，我能成家，现在，他们最想的事情是，我能生个宝宝，毕竟我已经29岁了，而且我比我老公还大，所以我也特别希望能生个宝宝，本来我们希望马上就要的，但是因为要当奥运火炬手，我担心经常运动，会影响宝宝健康，所以我和老公商量了一下，等火炬接力完了，我们再要宝宝，他很理解我。”

北京奥运会2008年8月8日开幕，颇为有趣的是，8月8日恰好也是钟晓敏老公的生日，“真的很巧，或许冥冥之中，我们还真的与奥运会有缘，如果可能，我想陪着老公一起去北京看奥运，顺便给他庆祝生日。”说这话时，她一脸的幸福。

快报记者 吕远



钟晓敏 快报记者 路军 摄

“逼”着自己去锻炼

钟晓敏是社区记者，每天，你都能看到她在穿梭于南京的各个社区，深入居民家中采访，为基层群众排忧解难。因为这份努力与坚持，一不小心，她就当选了全国十大爱心记者，这一次，她又成了奥运火炬手，而且是江苏新闻界的第一人。“当奥运火炬手比当爱心记者还要激动，奥运会四年才一次，而在家门口举办奥运会，几十年恐怕才能轮到一次。”说这话时，她非常激动，嘴角还挂着一丝微笑。

她还记得，当选奥运火炬手前夜，她久久无法入眠，第二天一大早就爬了起来，匆匆忙忙地朝家门口的理发店走去，她要把自己打扮一番，尽管平常她几乎素面朝天，等了足足半个小时，理发店才开门。

快报随后刊登了她当选奥运火炬手的消息，

全家都为她感到骄傲，钟妈妈甚至流下了激动的眼泪。钟爸爸不在南京，长年在外地做地质勘探工作，知道女儿要当火炬手了，老钟兴奋地找来当天的快报，逢人便说，这是我的女儿。

当选奥运火炬手，打破了往日的平静，钟晓敏的生活起了一丝涟漪。她一直在说，她想当奥运火炬手的每一个环节，都做得完美。不爱体育的她逼着自己去锻炼，“其实，我一点也不喜欢体育，不喜欢锻炼，小时候体育考试从来都不及格，所以为了这次火炬传递，我一直都在有意识无意识地锻炼，希望到时候，能有一个最好的状态，去完成这个神圣的任务。”每天的采访，能步行，钟晓敏都会选择步行，有时候甚至会跑一跑，看到社区里有健身器械，她都会不自觉地停下脚步，运动一番，“这是我每天采访完以

后，最喜欢做的事情，特别喜欢荡秋千。”

做记者，下班比较晚，每天钟晓敏的男友都会骑着助力车，来报社接她下班，风雨无阻，这样的情况已经整整两年，同事们每每都会投去羡慕的目光，“坐在他的车后面，手抱着他的腰，我感觉自己真的好幸福。”说这话时，她露着微笑，脸颊通红。有一天，同事们意外地发现，钟晓敏自己骑自行车回家了，而且一连好几天都是如此，问她原因，她笑着说道，“我拒绝了他来接我的请求。”为了加强锻炼，钟晓敏买了辆自行车，自己骑回家，“刚开始还真有点不习惯，毕竟以前都是他来接我，有一天，我在报社楼下站了半天，我想怎么他还没有来呢，后来才缓过神来，哦，我现在自己骑车回家了。不过，现在也渐渐习惯了，骑自行车是一种不错的锻炼方法。”

想为奥运做点事情

钟晓敏说，她不喜欢体育，因为她是奥运火炬手，肩上又多了一份责任和荣誉，“任何一个有抱负的单位，任何一个有理想的人，他们追求的共同目标也是与奥林匹克运动追求的一样，是更快、更高、更强。这次，我们报社采编队伍中能产生一名奥运火

炬手，这不仅仅是钟晓敏一个人的荣誉，更是整个快报，整个新华社的荣誉和骄傲。晓敏，你可一定要好好完成这个光荣任务哦！”这是快报副总编辑赵磊对钟晓敏的寄语。

钟晓敏说，她一定会完成好这次神圣而光荣的任务，与此同时，她还

想为奥运做点自己力所能及的事情，“我们现在正在和南京的各个社区商谈，希望能借助奥运会这个东风，掀起全民健身的又一次热潮，让大家都参与到奥运中来，我希望用我的笔，记录下普通百姓参与奥运的每一个精彩瞬间，每一个细节，每一次感动。”

链接

江苏五城市传递火炬



江苏境内火炬传递路线图

制图 李荣荣

按照北京奥组委工作计划，北京奥运会火炬接力2008年5月22日至24日在江苏境内传递3天。每天传递时间约10小时，从早晨起跑仪式开始，沿着规定的线路完成208名火炬手的传递任务，以在传递终点的庆祝会场点燃圣火盆结束，达到高潮。

火炬2008年5月21日晚从上海进入江苏境内，5月24日晚离开南京，进入安徽境内。具体传递时间和城市是：5月22日，苏州——南通；5月23日，泰州——扬州；5月24日，省会城市——南京。

江苏境内火炬手总数为624名，其中中国奥委会安排58名，赞助商180名，奥林匹克大家庭4名，北京奥组委安排5名，江苏省选拔377名。

火炬接力将以传统的火炬手跑步传递方式为主。为了充分展示江苏人文特色、自然风光和城乡人民的传任务，以在传递终点的庆祝会场点燃圣火盆结束，达到高潮。

综合

北京

'08 奥运会特刊

我们的奥运



T6 版

2008年3月24日 星期一

责编：吕远 美编：侯婕 组版：陈恩武